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Asia  HAKUTIEDOTE 2010                            9.4.2010 
JÄRJESTÖT  

Valtionavustukset järjestöille  
 
 
 
Avustuksen käyttötarkoitus 

 
Valtionavustuksen avulla kehitetään kodin ja koulun yhteistyöstä huolehtivien järjestöjen 
toimintaa, tuetaan koulun vapaan harrastustoiminnan järjestämistä, tuetaan nimeltä 
mainittujen järjestöjen sekä eräiden vaihto-oppilasjärjestöjen toimintaa sekä lukiolaisten 
tiedeolympialaistoimintaa. Avustuksilla mahdollistetaan myös 
kotiperuskoulun/hemgrundskolan sekä Suomi-koulujen toimintaa ja tuetaan Suomi-koulujen 
tuki ry:n toimintaa. 

 
Säädösperusta                         

 
Valtionavustuslaki (688/2001) 
Laki opetus- ja kulttuuritoimen rahoituksesta (1705/2009)  

 
Valtionavustuksen määräraha 

 
Opetushallitus asettaa haettavaksi valtion vuoden 2010 talousarvioon sisältyvästä määrärahasta 
valtionavustuksen järjestöille. Tähän tarkoitukseen on varattu momentilla 29.10.51 yhteensä 
1 346 000 euroa. Momentilta 29.10.51.1 on haettavana 721 000 euroa valtionavustusta 
järjestöille ja lukiolaisten tiedeolympialaistoimintaan ja momentilta 29.10.51.2 on haettavana 
625 000 euroa Suomi-koulujen toiminnan tukemiseen ja kotiperuskoulu/hemgrundskola 
-toimintaan.   

 
Hakukelpoisuus 
 

Hakukelpoisia ovat kodin ja koulun yhteistyöstä huolehtivat järjestöt, koulun vapaata 
harrastustoimintaa tukevat järjestöt, vaihto-oppilasjärjestöt, Kerhokeskus – koulutyön tuki 
ry, Suomen lasten ja nuorten kuvataidekoulujen liitto ry, Ympäristökasvatuksen seura ry, 
Kesälukioseura ry, Suomen tiedeolympialaistoiminnasta huolehtivat järjestöt, 
kotiperuskoulutoiminnan järjestäjät sekä Suomi-Seura ry ja Suomi-koulujen tuki ry. 
 

Hakuaika 9.4.2010 – 7.5.2010 
 
Avustusten myöntämisen välttämättömät edellytykset 
 

- Hakemus on saapunut määräajassa 
- Hakija on hakukelpoinen 
- Hakija on antanut hyväksytyt selvitykset aiemmin myönnettyjen valtionavustusten 

käytöstä 
- Avustuksen käyttötarkoitus on asetettujen tavoitteiden mukainen 
- Avustettava toiminta toteutetaan käyttöaikana 
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HAKURYHMÄT JA NIIDEN TAVOITTEET, PAINOPISTEET,  
VALINTAPERUSTEET JA HAKUAIKA 

 

HAKURYHMÄ 1: Valtionavustus järjestöille ja voittoa tavoittelemattomille vaihto-

oppilasjärjestöille järjestöjen toiminnan tukemiseen  
 
Hakuryhmän tavoitteet  
- Kodin ja koulun yhteistyön, kerhotoiminnan ja koulun vapaan harrastustoiminnan 

lisääminen, kehittäminen ja monipuolistaminen, ympäristötietoisuuden lisääminen, 
vaikutukset toimintakulttuuriin ja yhtenäisempiin toimintatapoihin, ilmapiiriin ja 
oppilaiden hyvinvointiin ja oppimistuloksiin.   

- Nuorten pääsy osallistumaan vaihto-oppilastoimintaan, suomen /ruotsin kielen ja 
suomalaisen kulttuurin tuntemuksen turvaaminen ulkosuomalaisille lapsille ja nuorille.  

 
Hakuryhmän painopisteet 
- Koulun vapaan harrastustoiminnan kehittäminen seuraavilla teema-alueilla:  

kansalaistaidot ja osallisuus, terveet elämäntavat sekä kestävä kehitys. 
- Vaihto-oppilasjärjestöjen avustus on ensisijaisesti tarkoitettu käytettäväksi tukemaan 

Suomesta vaihto-ohjelmaan osallistuvia, taloudellisesti heikossa asemassa olevia oppilaita.   
 
Hakuryhmän valintaperusteet 
- Koko maahan ulottuva toiminta  
- Erityisistä syistä tärkeänä pidettävä toiminta 

 
HAKURYHMÄ 2: Valtionavustus lukiolaisten tiedeolympialaistoiminnan tukemiseen  

 
Hakuryhmän tavoitteet  
Tiedeolympialaistoiminnan tavoitteena on herättää nuorten kiinnostus tieteeseen ja 
tutkimukseen tutustuttamalla heitä kansainväliseen huippuosaamiseen ja ohjata heitä 
verkostoitumaan sekä kansallisesti että kansainvälisesti jo kouluaikana. Toiminnalla pyritään 
innostamaan opettajia toimimaan valmentajina sekä lisäämään opettajien työn 
kiinnostavuutta ja päivittämään heidän tietojaan. Lisäksi tavoitteena on lisätä tiede- ja 
teknologiaosaamisen arvostusta ja tiedottaa uusimmasta tutkimuksesta. Tiedeolympialaisiin 
osallistuminen on osa kansainvälistä yhteistyötä erityisesti lahjakkaiden opetuksessa. Se 
tarjoaa mahdollisuuden vertailla opetuksen järjestämistä, opetussuunnitelmia sekä koulujen ja 
yliopistojen välistä yhteistyötä eri maissa. 
 
Hakuryhmän painopisteet 
Opiskelijoiden kiinnostuksen lisääminen tieteeseen ja tutkivaan työskentelyyn osana 
lahjakkuutta ja erityisvahvuuksia tukevaa opetusta.  
 
Hakuryhmän valintaperusteet 
- Koko maahan ulottuva toiminta  
- Erityisistä syistä tärkeänä pidettävä toiminta 
 

HAKURYHMÄ 3: Valtionavustus Suomi-koulujen toiminnan tukemiseen ja 
kotiperuskoulu/hemgrundskola -toimintaan 

 
Hakuryhmän tavoitteet  
Suomi-koulujen sekä kotiperuskoulutoiminnan turvaaminen sekä näitä tukeva toiminta, 
erityisesti opettajien pedagoginen tuki. Sujuvan ja houkuttelevan Suomeen-paluun 
varmistaminen sekä jatko-opintoihin että työelämään ulkosuomalaisille lapsille ja nuorille. 
Suomi-koulujen opettajien osaamisen tukeminen laadukkailla koulutustapahtumilla. 
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Hakuryhmän painopisteet 
Ei erityisiä painopisteitä. 
 
Hakuryhmän valintaperusteet 
Ei erityisiä painopisteitä. 

 
Hakemusasiakirjat 
 

Avustushakemus tehdään Opetushallituksen hakulomakkeella. Hakemus on tehtävä 
yhdistyksen (koulutuksen järjestäjän) nimissä ja hakemuksen allekirjoittajalla tulee olla 
nimenkirjoittamisoikeus yhdistyksen (koulutuksen järjestäjän) puolesta. Hakulomake ja tämä 
tiedote ovat Opetushallituksen www-palvelimella osoitteessa 
www.oph.fi/rahoitus/valtionavustukset. 

  
Valtionavustuksen hakuaika 

 
Hakemusten on oltava Opetushallituksen kirjaamossa viimeistään haun päättymispäivänä 
klo 16.15. Opetushallitus pyrkii tekemään päätökset avustusten myöntämisestä viikolla 23.  
  

Valtionavustuksen käyttöaika 
 

Avustusta myönnetään vuoden 2010 määrärahasta. Avustusten käyttöaika alkaa 1.1.2010 ja 
päättyy 31.12.2010. Avustus voidaan käyttää vuoden 2010 aikana syntyviin kuluihin. Suomi-
koulujen toimintamenoihin myönnettävän avustuksen käyttöaika on 1.1.2010 – 31.7.2012 ja 
sitä voidaan käyttää sekä kevätlukukauden 2010 että lukuvuoden 2010 - 2011 aikana 
syntyviin kuluihin.  Loppuraportti myönnettyjen avustusten käytöstä tulee toimittaa 
Opetushallitukselle 8.4.2011 mennessä. 

 
Muuta   

Vaihto-oppilasjärjestön avustusta ei myönnetä henkilöstön palkkauskustannuksiin. 
  

Lisätiedot 
Järjestöjen valtionavustukset 
ylitarkastaja Hannele Louekoski, puh. 040 348 7150, sähköposti hannele.louekoski@oph.fi 
undervisningsråd Henrik Laurén, puh. 040 348 7192, sähköposti henrik.lauren@oph.fi 
 
Tiedeolympialaistoiminnan avustukset 
opetusneuvos Lea Houtsonen, puh. 040 348 7280, sähköposti lea.houtsonen@oph.fi   
 
Suomi-koulujen valtionavustukset, kotiperuskoulu/hemgrundskolan -toiminta   
opetusneuvos Paula Mattila, puh. 040 348 7138, sähköposti paula.mattila@oph.fi 

 
 

 
 
Johtaja   Jorma Kauppinen   
 
 
 
Ylitarkastaja   Hannele Louekoski 
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TIEDOKSI Opetusministeriö: 
 Hallitusneuvos Eeva-Riitta Pirhonen, opetusneuvos Jari Rajanen,  
 opetusneuvos Heikki Blom sekä talousyksikkö 
 

Opetushallitus: Ritva Järvinen, Paula Mattila, Lea Houtsonen, Henrik Laurén, Marja 
Montonen, Pekka Elo, Annikki Häkkilä, Jari Koivisto, Risto Hakkarainen, Tuula Sumkin, 
Leena Nissilä, Susanna Rajala 
 
Biologian ja maantieteen opettajien liitto BMOL ry,  
Mechelininkatu 15 B 48, 00100 Helsinki 
 
Filosofian ja elämänkatsomustiedon opettajat FETO ry, 
PL 824, 00101 Helsinki 
 
Matemaattisten Aineiden Opettajien Liitto MAOL ry,  
Rautatieläisenkatu 6, 00520 Helsinki 
 
Kansanvalistusseuran säätiö, 
Haapaniemenkatu 7 – 9 B (11. kerros), 00530 Helsinki 
 
Raseborgs stad, Ystadsgatan 3, PB 58, 10611 Raseborg 
 
Hem och Skola i Finland rf,  
Nylandsgatan 17 D, 00120 Helsingfors 
 
Kerhokeskus – koulutyön tuki ry, 
Mariankatu 15 a 11, 00170 Helsinki 
 
Kesälukioseura ry, PL 115, 00161 Helsinki 
 
Natur och Miljö r.f., 
Annegatan 26, 00100 Helsingfors 
 
Suomen lasten ja nuorten kuvataidekoulujen liitto ry,  
Kalevankatu 40, 00180 Helsinki 
 
Suomi-koulujen tuki ry, Hallituskatu 2 B (3. kerros), 00170 Helsinki 
 
Suomi-Seura ry, Mariankatu 8, 00170 Helsinki 
 
Ympäristökasvatuksen seura ry, Pohjoinen Hesperiankatu 15 a, 00260 Helsinki  
  

 


